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3ajaun:  MCCIENOBATH  CBOMCTBA  TPeyrofbHUKOB; HAyuMThCS “ONPEHCIATH  BUIbL
TPEYrOJbHHKOB; HAYUHTHLCS paboTarh ¢ YepTEéKHLIMU HHCTPYMEHTAMHU.

Ilepeuennb pacemaTpuBaemMbiX BONPOCOB: TPEyroabHUKH; dJIEMEHTDI TPEYTrOJbHAKA; BH/IbI
TPEYrOJIbHUKOB.

Xoa ypoka

1. Oprauusaunonnniit moment. Hacrpoit Ha ypok. MoTvBaLms.

KT0 He clblai o 3araiouHoM bepmyickoM Tpeyro/bHUKe, B KOTOPOM OeCCie/IHO HCHE3ar0T
Kopabiu u camonetsi?! A Belb 3HAKOMBIH BCEM HaM C [IeTCTBA TPEYroJbHHK TAK)KE TAUT B
cefe HEMaJl0 MHTEPECHOro M 3arafounoro. Cerous peyb MOUAET 06 ITOM reOMETPUYECKOH
durype.

2. IlocranoBka unesei u 3aaa4. Ha ypoke Mol
Y3HAEM: UTO TaKOe TPeyroJbHUK; BUJIbl TPEYTOJIbHUKOB;

Hay4HMCS: pacro3HaBaTh TPEYrOJIbHUKM Ha YepTe)Kax U pUCYHKAX;
CMOXEM: OIpPEeAeIIATh IEPUMETP TPEYIrOJIbHHKA.

3. U3yuenue HoBoro matepuaJa. https:/resh.edu.ru/subject/lesson/7734/main/234917/
Cpeau BCeX MHOTOYTOIbHMKOB HauMeHbIIIee YHCIIO CTOPOH U YIJIOB HMeeT TpeyroJibHUK. OH
ABASETCA MpocTelieii (Urypol, M, Ka3aqoch ObI, €ro H3y4eHHe HE MOXKET ObITh
uHTepeCHbIM. OJIHAKO CyILIECTBYET MHOXKECTBO BHIOB TpeyroibHUKOB. O HHX MbI M
TTOTOBOPHM.

OTMEeTHM KakHe-HUOYAb TPU TOYKH, HE JIeKalllie Ha OJHOM nmpsMoi — HanpuMmep, A, B, C.

¢ CoelMHUM HX C MOMOIIbIO JIHHEHKH. [ToIydyuM reoMeTpHIecKyo QUrypy,
KOTOpasi Ha3bIBaeTCst TpeyroibHUKoM. OTMeueHHble Tpu ToukH A, B, C
HaspiBaloTCs BepumHamu, otpeskn AB, BC, AC - cropoHamu

B rpeyroisibHuKa, a yribl A, B, C — yriamu TpeyroJjpHHUKa.

Bce TpeyroibHUKY MOXKHO pa3/ieJuTh Ha FPYIIIIbI 10 CTOPOHAM:

- €CJIM paBHBIX CTOPOH HET — 9TO Pa3HOCTOPOHHHH TPEYTOJIbHUK;

- €CJIY JIB€ CTOPOHBI PaBHbI — 3TO PaBHOOEIPEHHBIN TPEYTOJIbHHK;

- €CJIM BCE CTOPOHBI PaBHBI — 9TO PABHOCTOPOHHUH TPEYTOJIbHHUK.

TpeyrolbHUKA MOXHO pa3JeIUuTh Ha IPYIIIbI B 3aBHCHMOCTH OT YIVIOB:

- €CJIM eCTh TYIIOM YIroJl — 3TO TYIOYTOJIbHBIH TPEYTOJbHHUK;

- €CJIM BCE YIJIBl OCTPbIE — 3TO OCTPOYIOJbHBIM TPEYTOJIbHHUK;

- €CJIM €CTh NPSAMOH Yrojl — 9TO MPAMOYTOJbHBIH TPEYTOJIbHUK.

TpeyroipHUKH, COEAUHSSACH APYT ¢ PYTOM, MOTYT 00pa3oBBIBATh JApyrue (hUrypsl.

A Terniepb pacCMOTPMM CBOMCTBA TPeyroabHUKOB. OHO U3 HUX — )KECTKOCTh. DTO CBOMCTBO

3aKJIIOYAeTCsl B TOM, 4TO, €CIIU B3STh TPU PEHKH M COCAMHHUTH HMX IONAPHO, TO IOJYYHTCS

TPeyrojibHUK, U3MEHUTh (POPMY KOTOPOTO MOXKHO JIMIIb CJIOMAaB PEUKY.

PaccMoTpuM el OJHO CBOMCTBO TpeyroJbHUMKOB. OHO 3aKJIOYAeTCsi B TOM, YTO JIMHA

Ka)kJI0M CTOPOHBI TPeyroibHHUKA BCEr/la MEHbLLIE CyMMBI ABYX JAPYTHX CTOPOH.

DT0 CBOMCTBO MOJKHO HCIIOJIB30BAaTh /Ul  TPOBEPKH  BO3MOXKHOCTH  ITOCTPOCHMS

TpeyroJbHUKa M0 ONpeAeJEHHbIM CTOpoHaM. To ecTh, eciii CBOMCTBO He BBINOJIHSAETCS, TO

TaKOro TPEYroJbHUKA He MOXKET OBITh.
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Ec/Ii Mbl 3HAa€M CTOPOHBI TPEYrojbHHKA, TO MO)KEM HAMTH ero rnepuMeTp Kak CyMMy JUTHH
Bcex ero cTopoH. Hanpumep, nepumerp tpeyrofibHika ABC — 910 cymMmma CTOPOH AB, AC u
BC.P=AB + BC + AC.
M3MepiM C MOMOLLBIO JIMHEHKH CTOPOHBI TPEyroabHUKA U paCCUMTAEM Cro IEPUMETP.
[1o pe3y/bTaTaM M3MEPEHHs CTOPOHBI, COOTBETCTBEHHO, PaBHbL 5, 6 1 7 CaHTUMETpPaM.
3HauuT, NepumMeTp paBeH 18 cM, TO ecTh CyMMe BCeX CTOPOH.
P=AB+BC + AC=5+ 6+ 7 =18 (cm)
['0BOpPS O TPEeyrojbHHKAX, CTOUT YINOMSHYTh, YTO OHM OBIBAIOT KaK pABHBIMH, TaK H
pasHbIMH. OnpeesnTh, paBHble WM pasHble TPeyroibHUKM, MOWHO CIIOCOOOM HAIOKEHHUS.
Eciu  TpeyronbHHK IOJHOCTBIO HAKjJaAblBaeTcs Ha Jpyrod TpeyrojbHHK, TaKue
TPEYrOJbHUKK paBHbl. B NpOTHBHOM ciiydae TpeyroJbHUKH He Oy1yT paBHBIMH.

4. 3akpenJienue.

I. Tpenupogounvie 3a0anus
Ne 1. B TpeyronbHuKe Bce CTOPOHBI paBHBI 15 cM. YeMy paBeH nmepuMeTp TpeyrojbHUKa?
Peuwienue: P = AB + AC + BC. Tak kak y 9T0ro TpeyrojibHuKa CTOpOHbI paBHbI, TO
P=15cm+ 15cm + 15 cm =45 cm.
Ne 2. Mo>KHO 11 Ha4epTHTb TPEYroJbHUK CO CTOPOHAMH 2 €M, 3 CM U 5 eM?

Ne 3. ConocraBbTe TpeyroabHUKHM ¢ uX Bugamu (1 psia - mo yriam, 2 psiji — [0 CTOPOHaM).
Buabl TpeyroibHNKOB
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2. Paboma 6 napax. Kaprouka. [Ipuioxenue 1.

S. IlpoBepka ycBoenusi. Tect. [Ipunoxenue 2.

6. IloaBeaenue HToroB. Y: PeGsra, cMOKeTe JIH BBl TENEPb OTBETUTH HA MOW BOIIPOCHI?
Uro Takoe TpeyroiabHUK? TpeyrojibHHK — 3TO TeOMeTpHYecKas (GUrypa, COCTosALIas U3 TPEX
TOYEK, HE JIe)KalIuX Ha OJAHOU MPSIMOH U COEIMHEHHBIX MEXIY COOOH.

Uro Takoe nepuMeTp TpeyroibHUKA? [lepuMeTp TpeyrojbHHKa — CymMma JUIMH BCEX CTOPOH
TpeyroJIbHHUKa. _

Mo>XHO JIM HAYepTUTH TPEYTOJIBLHUK CO CTOPOHAMHU 2 €M, 3 cM | 5 cm?

7. lomauiHee 3ajjaHHe.

1. 3narh onpenesneHue TPEyroJibHUKA, ONpPEIENEHHe PaBHOCTOPOHHETO, paBHOOEAPEHHOIO
(yacte 1, c¢. 133 nHaxm Homepamu 4.6 u 4.7), pasHOCTOPOHHErO, MNPSIMOYTOJIBHOIO,
TYIOYI0JIbHOTO, OCTPOYTOJIBHOIO.

2. Pewmuts: Nel.62, 1.63, 1.64 (c. 19).
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[Tpuiioxenue 1.
1. TlonGepure npaBUiIbHBIE HA3BAHHUS K 3JIEMEHTaM TPEyTOJbHHUKA:

CTOpoHEI TpeyroJbHHKa BepiuHbl TpeyroiabHHUKa




2. ConocraBbTe TPeyroabHUKH ¢ UX BUAAMM

No | I'lo yrjiam ITo cTopoHaMm
A k / 1
5
S— -
4
A ‘ :
S 6 6
[IpunoxeHue 2.
Bapuaur 1 Bapunant 2
1. Onpenemure Bux Ttpeyroabnuka (mo | 1. Omnpegenute BHJ  TpeyroJbHHKA (o
yIjaM), €ciM ero Yyrjibl COOTBETCTBEHHO | yryiam), €Cjid ero yrijbl COOTBETCTBEHHO

paBHbl 70°, 30° 80°. Ykaxure npaBHIbHBIH
OTBeT.

A) tynoyronabHblii; B) mpsimoyronbHblif; B)
OCTPOYI'OJIbHBIH.

2. B3siii 1ipoBOsoky UIMHOW 16 ¢M U U3 Heé
ClelaNd  TpPeyrolbHHUK, [JBE€  CTOPOHBI
KOTOporo pasHbl 4 cM u 8 cm. KakoB Bua
5TOTO TpeyrojbHUKa? BriGepure npaBuibHbIH
OTBET:

A) pazHoctopoHHuH; B) paBHoOeqpenHbI; B)
PaBHOCTOPOHHHUH.

3. OaHa M3 CTOPOH TpeyrojbHUKa paBHa 20
CM, OHa Ha 2 CM MeHbllle BTOPOH CTOPOHBI U
Ha 3 cM MeHblle TpeThed. YeMy paBeH

NIEpUMETP TpeyroJbHUKa? Bribepute
NpaBUJIbHBIH OTBET:

A) 65 cM; B) 55 cm; B) 45 om; )|
35 c™m

4. B paBHOOEAPEHHOM TPEYIrOJIBHUKE JIAHBI
JUIMHBI OIBYX CTOpoH — 7 ¢cM M 4 cMm. Yemy
MOXeT ObITh paBeH NepUMETpP TPEYroJbHHUKA?
OtBer: CM HJIH CM.

paBHbl 95°, 40°, 45°. Ykaxure NpaBHiIbHbIH

OTBET.
A) tynoyronbHsiii; B) npamoyronsHbli; B)

OCTPOYTOJIbHBIM.
2. B3suin npoBoJIOKy AJMHOM 14 ¢M U U3 Hee
caesiaiu TPEYIrOJIbHUK, ABe CTOPOHBI

koToporo paBHbl 4 cM M 6 cMm. KakoB BHI
3TOrO TpeyrojbHUKa? Bribepute
NpaBUJIbHBIH OTBET:

A) pasHoctopoHHuH; B) paBHOCTOpOHHKH; B)

| paBHOOEIPEHHBIH.

3. OnHa ©U3 CTOpOH TpeyrosibHUKa paBHa 20
CM, OHa Ha 2 cM 0oJibllle BTOPOH CTOPOHBI W
Ha 3 cMm Ooinblue TpeThbei. Yemy paBeH

[epUMETP TpeyrojabHUKa? Bribepure
NIpaBUJIbHBIH OTBET:

A) 65 cm; b) 55 cm; B) 45 cm; I)
35 cMm

4. B paBHOOEIPEHHOM TpPEYrOJILHUKE daHbl
AJIHHBI BYX CTOPOH — 5 cM U 8 oM., Yemy
MOXKET OBITh PaBeH MEPHUMETP TPEeyrobHHKA?
OrBer: CM HJIH CM.

[Ipunoxenue 3

BH/bl TPEYIO/IbLHUKOB

OcrpoyroabHetit
(BCE yTALL OCTpPLIE)

TynoyronsHsIR
{oaMH yron Tynoit)

IIpAMOYTON bH BIR
(ommn yroa pasex 90°)

PasHocToponnui
(HeT paBHbIX cTopoH)

PapHoGeapeHHbIA
(aBe cTOpOMLI pABHLL)

PastocTopornui
(BCE CTOPOHBL PaBHbLI)
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